

给百年古刹送去光明 让传统文化再显辉煌

本报讯(通讯员余婧)双泉寺村位于五里坨街道北部山区。双泉寺地名因此处双泉寺寺庙而得名。1996年9月,双泉寺被石景山区人民政府公布为第三批文物保护单位。双泉寺历史悠久,可追溯到唐代。缪荃孙编纂的《顺天府志》记载:“双泉山,山在城西四十里许。按重修碑记云:山有二泉,唐时古道场也。”记载说明,早在唐代,双泉寺便已形成。到了金代,喜欢游山玩水的章宗皇帝,被双泉

山的旖旎风光所吸引,于是重修了双泉寺,把它作为自己的行宫。因寺右有双泉,故而得名。双泉寺百余年间,几经沧桑,屡废屡建。这座依山而建的古刹,是众多香客到慈善寺进香的要道,随着寺庙鼎盛时期的兴起,搬到双泉寺附近居住的山区居民也多了起来。

2016年五里坨街道为双泉寺建造了休闲广场,为山区居民健身娱乐提供了场所,但因为当时未安装路灯,给居民夜间健身带来不

便。街道、社区本着“想群众之所想、急群众之所急”的原则,将广场照明作为今年的便民工程项目,通过街道的大力支持与协调,除了为双泉寺休闲广场安装20盏路灯,还为同是山区的慈善寺道路安装了70盏路灯。此次路灯安装工程不但解决了休闲广场及山区的照明问题,更温暖了每一位山区居民的心。

随着天色的暗淡,路灯自动点亮。吃过晚饭的居民陆陆续续从

家里出来,有的绕着小区遛弯,有的踢着毽子,有的在健身器械上活动,有的则是高兴地在路灯下下着象棋。“现在休闲广场有路灯了,晚上这里可热闹呢!大家伙儿在路灯下,散步、下棋、跳舞,不但方便了出行,而且美观,山区的夜景更美了,我们的心里也亮堂了!”家住双泉寺的王阿姨高兴地说。周边群众反响热烈,纷纷表示感激之情。美丽的灯光为百年古刹送去了光明!

双泉寺休闲广场的变化,是五里坨街道为民办实事的一个缩影。五里坨街道办事处与辖区各社区都在积极行动,在力所能及的范围内,通过对居民反映的问题进行汇总梳理,根据群众意见,从这些居民反映强烈的问题着手,分层次、分步骤逐步解决。通过惠民利民的便民工程,为辖区百姓努力解决居家出行方面的不便,使得五里坨地区居民受益覆盖率达到90%以上。

坚持“五访”听心声 贴近群众解困难

本报讯(通讯员赵语新)古城街道自6月启动创建基本无违建社区“百日会战”工作以来,坚持党建统领和“十无”标准,发挥社区第一书记和“老街坊”文明劝导队的力量,在拆违中做好“拆、建、管、服”相结合,全力推进各项工作。特别是在劝导拆违中,本着“先为居民排忧解难,再拆除违建”的宗旨,坚持“访心、访情、访困、访难、访求”的“五访”要求,街道负责人、第一书记、社区干部和“老街坊”等到居民家中听心声,了解居民诉求,切实解决居民实际困难。

家住西路南社区的郭师傅是一名残疾人,老母亲已94岁高龄,年老体弱,儿子每月收入仅一千余元,属于低收入家庭,儿媳身体不好,孙女仍在求学阶段,家庭负担十分繁重。全家四代六口人现居住在40多平方米的房屋中。街道为帮助其解决居住空间不足问题,聘请了家装设计师为郭师傅家量身设计一套方案,尽可能利用有限空间,使居住环境更宽敞,生活更便利。郭师傅也提出因楼上未做好防水,使得他家厕所一直漏水,街道与居委会协商,将厕所防水工程一并列入改造居住空间方案内,解决了困扰郭师傅的问题。

街道和社区还积极协调解决在劝导中了解到的居民问题,在解决问题中推进违建拆除,与此同时,对那些积极配合拆违工作的居民,坚持做好回访。

古城路社区22栋王大爷家中存在扩建现象,家庭确有实际困难,有一个智力残疾的女儿。社区干部到其家中讲明政策,王大爷在了解了违章搭建的危害后积极配合拆违工作,并且坚持要求用原有的旧门窗进行恢复施工。完工后,街道负责人到王大爷家进行回访,详细询问了他家当前的生活情况和身体状况。

古城街道和辖区各社区在拆违工作中展现出了将心比心,用诚意换取居民理解的良好作风,也正是靠这些落在小事上的善意和始终为他人着想的心得到了居民真正的支持与配合。拆违不能是冷冰冰的,也不能是与群众对立、对抗的,街道和社区将这次拆违当成拉近干群关系的契机,并在过程中探索群众工作法,通过访心、访情、访困、访难、访求,把拆违与解决民生难题结合起来,做到让居民满意,让社区居住环境舒心。

弘扬传统文化 武术健身进社区



本报讯(通讯员穆琳)近日,第23届石景山金秋盛会系列活动武术进社区在全顶街街道西福村社区健身广场举办。武术健身活动在北京市社区中具有深厚的群众基础,受到了大家的喜爱,很多居民都主动参与武术健身活动。武术健身不仅有利于强筋骨、健体魄、长精神、延寿命,还可以娱乐消遣、扩大社交。

石景山武协带来的陈氏太极让观众们直观地欣赏到拳、剑、扇的不同风格。动作飘逸潇洒,看

似轻柔实则积蓄着极大的能量。紧接着功夫兄弟武馆的小朋友们带来了精彩的武术表演,他们年纪虽小,但一招一式皆显功力。细心的居民还发现兄弟武馆中还有一位小姑娘,她的动作一点也不逊色,反而更加英姿飒爽,引来了居民们的阵阵掌声。

武术表演结束后西福村舞蹈队还带来了两支舞蹈助兴,希望通过武术进社区的活动使更多的居民爱上习武,强健体魄。

党员带头拆除违建 积极劝导冲锋在前

本报讯(通讯员曹娜)古城街道西路南社区是一个典型的老旧小区,该小区居民多以单位职工和退休人员为主。“百日会战”启动后,西路南社区召开“百日整治暨无违建社区建设”拆违动员会,会中特意安排“我是党员我承诺,百日攻坚勇担当”的环节,动员广大社区党员群众身体力行带头拆除违建。在此次首批拆违工作中,党员徐师傅积极配合街道拆违“百日会战”活动,带头拆除阳台扩建多年的违建房,为社区拆违工作营造良好的氛围。

徐师傅是西路南社区党委第二支部书记,家中两代4口人,住在30多平方米的房中本不宽裕。因家中没有阳台,扩建出2平方米的空间晾衣服和储藏杂物。2014年徐师傅的小孙子诞生,家中再添一丁,增添了很多喜气,但没想到小孙子一岁多了却还不能正常抬头,经多方寻医查出是铜元素缺失造成孩子瘫痪,自此孩子母亲只能辞职在家中照顾孩子。为了给小孙子看病家中耗尽了全部积蓄,虽然生活拮据,但徐师傅一直怀有乐观积极的生活态度,不仅把家中照顾得井井有条,还主动请缨当上社区第二党支部书记,对居委会党委工作尽职尽责,总是第一时间完成。

6月份古城街道正式开始“百日会战”行动,徐师傅得知拆违的消息后积极配合街道居委会的工作,自己主动提出拆除,充分发挥党员模范先锋作用。面对因此造成的几万元损失,他却只字不提,只说:“作为一名党员,要以身作则,只有自己做好了,才能让群众信服。”

作为党员,徐师傅不仅带头发挥模范作用,还积极配合居委会做其他违建居民的思想工作,在违建户下班后苦口婆心地劝导:“这次拆违行动是北京市统一部署的,全北京都在开展拆除违建的工作,逃避是躲不开的。居委会和街道都会到家中一次次来做工作,不如痛快地答应,还可以向政府反映反映家里的困难和存在的问题,让政府帮着给解决。”徐师傅为了协助群众的最大支持。

截至目前,西路南社区已完成90%以上违建的拆除,相信在辖区党员群众的共同努力下,西路南社区可以圆满完成无违建社区创建工作,使社区的环境更加优美。

石景山区开展餐饮企业专项联合执法行动

本报讯(通讯员田涛)为进一步改善我区大气环境质量,提升城市环境面貌,加强餐饮业大气污染防治工作,9月6日晚,石景山区开展今年首次餐饮业专项联合执法行动。区环保局、工商分局、食药监局、城管执法局、古城街道、老山街道组成30余人专项执法组,分两组对古城国控空气质量子站

和老山市控空气质量子站周边餐饮企业进行专项执法检查。本次行动主要检查餐饮业营业执照、卫生许可证、环评手续、污染治理设施安装和运行以及违法建设等情况,对检查中发现的未按照相关法律法规要求的违法行为,各执法部门严格查处、依法办理、高限处罚。

区环保局要求各部门要加强协同合作,进一步做好大气污染防治工作,同时要做好水源地保护区环境保护工作。石景山区将加大对餐饮业的联合执法检查密度,确保无缝隙、无死角,严查餐饮企业各类违法行为,确保餐饮企业合法经营,污染物达标排放,为完成我区空气质量目标贡献力量。

2017年8月28日~9月3日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.28	42	二氧化氮	1	优
8.29	56	可吸入颗粒物	2	良
8.30	87	臭氧	2	良
8.31	125	细颗粒物	3	轻度污染
9.1	166	细颗粒物	4	中度污染
9.2	155	细颗粒物	4	中度污染
9.3	93	臭氧	2	良